

# 我市开展“法律进企业”暨民法典宣传活动

## 治法广

本报讯（记者胡蝶）为进一步提高企业依法经营、依法管理水平，增强企业干部职工法律意识，优化企业法治化营商环境，5月24日，市委普法办、市国资委联合在市城投公司举办了“法律进企业”暨民法典宣传活动，市委普法办、市国资委相关负责人、市城投公司和市属国有企业责任人、法务工作人员等50多人参加活动。

活动期间，市委普法办组织律师对市属国有企业近30项规章制度及商业合同进行合法性审核，集中开

了企业“法治体检”；向市国资委及参加活动的18家市属国有企业赠送了《“八五”普法干部读本》《生活中的民法典》等普法书籍500多本。参加活动人员详细观摩了市城投公司“八五”普法整体工作开展情况，听取了企业依法治理、法治文化建设工作成效和前景规划情况介绍，参观了市城投公司法治文化阵地。市委普法办抽调陕西秦南律师事务所4名执业律师现场开展法治宣传和法律咨询服务，通过对简单问题当面答复、复杂问题记录后详细答复的形式，就涉企法律事务、个人权益保障等问题为参加人员提供了咨询服务。

在随后举行的法治讲座中，陕西秦南律师事务所执业律师王芝芬为与

会人员深入浅出地讲解了民法典合同编和公司法的重点内容，并以普法小课堂、以案释法的形式生动诠释了企业生产经营中会遇到的各类法律问题。讲座结束后，参加培训的相关企业负责人就如何促进企业在法治轨道上高质量发展等问题与授课老师进行互动交流，王芝芬从当前国有企业面临的重大难题、企业风险防控、企业依法治理等方面详细解答，并从企业经营过程中如何不触碰法律红线、政策底线等方面为参训人员讲授方法途径。

市委普法办相关负责人表示，举办此次“法律进企业”暨民法典宣传活动旨在提升企业经营管理人员的法治意识和防范法律风险能力，有效引导企业

员工运用法律武器维护企业和个人的合法权益，努力使尊法学法守法用法在全社会蔚然成风。市工信局（国资委）相关负责人要求，企业要做到领导有法律意识、单位有法务岗位、企业有工作制度，扎实开展普法宣传全覆盖、“法治体检”回头看和“以案释法”提素能3项活动，以点带面，持续巩固拓展“法律进企业”工作成效。

我市将以此次“法律进企业”活动为契机，进一步全面落实“谁执法谁普法、谁主管谁普法、谁服务谁普法”普法责任制，突出重点、强化措施，分级分类抓好各类市场主体普法工作，促进广大企业牢固树立“法治是最好的营商环境”意识，以法治之力助力优化法治化营商环境。

# 图说新闻



5月24日，山阳县2024年科教系统教职工气排球联赛在体育馆开赛，县第一小学党总支代表队等36支气排球队1000多名教职工参加联赛。（本报通讯员 朱鹰 摄）



5月20日，丹凤县特殊教育学校组织全校师生赴椽花葡萄星球乐园开展研学活动，让孩子们观察动植物生长，亲身体验大自然的神秘，感悟生命的神奇和力量，积极面对生活。（本报通讯员 郑志财 摄）



近日，丹凤公路段组织全段职工前往县防灾减灾科普馆开展消防安全警示教育。县消防救援大队教官依托展馆内容为大家讲解自然灾害的成因和危害、消防器材的认知、消防安全标志等知识，并组织到场职工进行模拟火灾逃生演练。（本报通讯员 刘强 摄）



为进一步加强公路路政管理法律法规和政策宣传解读工作，近日，市公路局茶房超限检测站联合丹凤公路路政大队以“公路人人护，路畅心舒畅”为主题，开展多种形式的路政宣传月活动。（本报通讯员 刘丹玲 摄）

## 商洛中院召开宣传思想文化培训会

### 审判纵横

本报讯（通讯员 查海英 章美玲）5月23日至24日，商洛中院召开全市法院宣传思想文化暨调研信息工作培训会，组织新闻媒体记者座谈交流，并通报表彰全市法院宣传思想文化、调研、信息工作先进集体和先进个人。两级法院相关法官干警120多人参加。

本次培训会邀请新闻舆论、调研论文及信息工作领域专家和实践理论专家，围绕《融媒体时代如何讲好法院故事》《法院公文处理与会议

实务管理》《知识服务助力法学论文写作与实务研究》等课题，就新闻采编、摄影、信息编报、案例撰写、学术论文撰写等方面进行讲授，内容贴近工作，具有指导性和针对性，为推动全市法院宣传思想文化、调研、信息工作再上新台阶凝聚了共识、汇聚了力量。

商洛中院相关负责人表示，法院宣传思想文化和调研信息工作，是发挥法院文化、调研宣传、辅助科学决策等方面的重要途径，全市法院系统将紧扣服务大局、司法为民、公正司法工作主线，培育法治人才、塑造法治文化，努力实现法院调研宣传信息工作高质量发展。

## 女子走失流浪 民警助其回家

### 审判纵横

本报讯（通讯员 周亚军）近日，市公安局商州分局夜村派出所联合镇政府及时救助一名走失流浪的山阳女子。目前，该女子已被家人接回家中。

5月17日下午，夜村派出所接到镇政府工作人员求助称：在公路边发现一名女性流浪人员，衣衫褴褛，捡拾过路小孩掉下的零食吃，热心群众上前询问，她有意识躲避，无法正常沟通。接到求助后，夜村派出所民警立即赶到现场，上前询问时，发现该女子神情木讷，胡言乱语，无法说清自己的身份和住址。考虑到公路上过往车辆

较多，安全隐患较大，派出所民警同镇政府女干部将该女子带到派出所内，为其端上热饭热菜。

为了及时查清该女子的身份，民警一边上网进行查询比对，一边向沿路群众多方打听。了解到该女子是山阳县城关街道人，患有精神疾病，独自一人坐车从山阳到商州，不知不觉来到夜村镇。派出所民警联系到家人后，暂时将该女子护送到商州区救助站进行安置，等待家人将其接回。

5月19日，该女子已经被家人从商州区救助站接回山阳家中。

## 只因医生多看了一眼 危重患者化险为夷

本报通讯员 符明月

5月28日上午，家住镇安县永乐街道的蔡先生来到县医院超声科，将一面锦旗送到了陈涛医生手中。蔡先生激动地对陈医生说：“谢谢陈医生，是你救了我一命，我后半生的命是你给的。”

这让陈涛很意外，他对蔡先生并无印象，想不起是什么时候来过的患者。仔细询问后，陈涛才想起来，5月6日，他值夜班时，遇到了因为腰部扭伤，持续疼痛，长时间不能缓解的蔡先生。陈涛给蔡先生做完肝胆脾腹部及泌尿系超声后，未发现疼痛原因，调阅CT检查结果也未发现病因，但患者疼痛仍很明显。陈涛心里很不放心，于是就在要求检查的部位周围多看了一眼，这才发现了疼痛的“元凶”，竟然在蔡先生的降主动脉发现了夹层。

主动脉夹层是由于主动脉内膜或中层破坏，循环血液渗入主动脉壁中层形成的壁内血肿，是一种十分危险的急重症心血管疾病，发病急、进展快、病死率高，未经积极治疗的急性夹层6小时内病死率将超过22.7%，24小时内死亡率超过50%，1周之内超过68%。

“这可马虎不得，赶紧进一步检查。”陈涛立即提醒蔡先生。陈涛的提醒让蔡先生大吃一惊，也让蔡先生格外担心。

陈涛立刻联系医院急诊医生，作为危急重症处理，开启医院急救绿色通道。蔡先生连夜被送往上级医院及时进行了手术。“手术医生告诉我，这个医生很厉害，要不是他，我这条命都不知道能不能保住呢！”蔡先生感激地说。

## 排球运动基本知识

### 排球运动科普知识

排球(volleyball)是球类运动项目之一，于19世纪末起源于美国，20世纪初传入中国。自1964年东京奥运会把排球运动列入正式竞赛项目后，各国对其重视程度普遍提高。随着排球运动的开展逐渐衍生出沙滩排球、软式排球、小排球、气排球、立体网排球等多种形式的排球运动。1950年7月，在中华全国体育总会举办的全国体育工作者暑期学习会上，首次介绍了6人制排球规则与比赛方法，1951年正式采用6人制。从此，6人制排球在我国逐步地开展起来。

排球比赛是两队各6名队员在长18米、宽9米的场地上，从中间隔开的球网(男子网高2.43米，女子网高2.24米)上方，根据规则的规定，以身体任何部位将球击入对方场区，而不使其落入本方场区集体的、攻防对抗的体育项目。

赛场上6名队员分前后排站位，前排3人，后排3人，接发球队胜一球后，6名队员必须按顺时针方向轮转一个位置，由轮转到后排右边的队员发球。正式比赛采用5局3胜制，1—4局采取25分制，即先得25分，并超出对方2分为胜；决胜局采用15分制，即先得15分，并超出对方2分为胜。五局均无最高分限制。

重要赛事：世界排球锦标赛、世界杯排球锦标赛和奥运会排球赛为世界排球的三大赛事。此外，还有世界青年锦标赛、世界少年锦标赛、世界大学生运动会排球赛和世界排球联赛等。

## 直系亲属之间可以相互输血吗



直系亲属之间输血会引发“输血相关性移植物抗宿主病(TA-GVHD)”。因为亲属之间抗原的相似度高，当受体的免疫出现缺陷或受到抑制时，通常对于直系亲属血液中的相似的淋巴细胞缺少识别，此时供者体内的免疫活性淋巴细胞，在受体体内迁移、增殖，反客为主，进而攻击受体的免疫系统。

这种症状主要发生在输血后1周左右，表现为献血者的淋巴细胞攻击受血者的器官组织，导致全血细胞减少，肝功能受损严重、恶心、腹泻和皮肤黏膜出现大面积皮疹或大疱。通常这种病的发病率并不高，但在血缘关系越近时，“移植物抗宿主疾病”的发病率会越高，一旦发病死亡率高达90%以上。说到这里，有人可能就奇怪了：捐献骨髓不是亲属间更易成功吗？那是因为骨髓移植是要看白细胞上的人类组织相容性抗原(HLA)是否相合，直系亲属相合的比率要高，而HLA相合率越高，输血后免疫力低下的患者识别、排斥进入体内淋巴细胞的概率越低；而进入体内的淋巴细胞免疫力正常，从而引起TA-GVHD。

## 做一个好家长需要不断努力和学习的

王丹锋

### 新观察

现在，很多家长对孩子的教育越来越重视，希望自己的孩子成龙成凤，有出息，一代更比一代强。

但作为家长，怎样实施好家庭教育，和学校老师牵手把孩子教育好，不同的家长，在看法和做法上却不尽一样。

有的家长善于和孩子相处，善于

和老师交流，学生的学、家长的育、老师的教，融为一个健康的生命体，实现了共同的心愿，学生自豪，家长骄傲，老师高兴。

有的家长则不然，在促进孩子进步的道路上，不是这里有问题，就是那里出岔漏，甚至在帮助孩子成长的方向、方法上存在大过、大错，后悔一辈子。

家长育儿过程中存在的问题表现不一，家长自身世界观、人生观、价值观不正确；家长失去了大人身份，溺爱孩子；家长自小娇惯孩子，

缺乏对孩子正向的引导和教育；家长轻视思想道德法纪教育，导致孩子轻视法律和纪律约束；家长忽视对孩子生活能力的培养；家长动辄质疑指责学校教育，不喜欢老师对孩子提出善意的提醒和批评；家长自身不注重学习，思维落后，没有跟上时代的步伐，方法不对路，策略有问题，缺少与孩子心灵的沟通、陪伴、默契和共同成长。

“活到老，学到老。”这是毛泽东同志常说的一句话。

孩子在学校要学习，做一名称职的家长同样需要学习。要发扬优秀，改正错误，用心学习，和孩子一起进步，学着当家长，当好家长。

孟母三迁、岳母刺字，世人皆知。辅佐丈夫苏洵功名成就、文章传世，又哺育了苏轼与苏辙，使其二人成为北宋政治新星和文学大家，造就了“一门父子三词客，千古文章八大家”的三苏辉煌的苏母。这三个好母亲，便是想要成为一名好家长应该学习的榜样。